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Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different 

Stakeholders 

Academic Year: 2019-2020 

Students Feedback:  

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The 

interest and participation of students at all levels in both internal quality assurance and external 

quality assurance have to play a central role. We have received total 286 student’s feedback on 

the syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. 

Que.  

No. 

Curriculum Evaluation 

Points 

Response in % 
Yes % No % 

1 Curriculum updated enough 264 92.33 22 7.67 

2 Curriculum content interesting 248 86.41 38 13.6 

3 Curriculum fulfilling your 
expectation 

266 92.68 20 7.32 

4 Curriculum helping in 
developing your personality 

251 87.46 35 12.5 

5 Curriculum applicable in your 
daily life 

235 81.88 51 18.1 

6 Curriculum is relevant for the 
solution of local problems 

230 80.14 56 19.9 

7 Need to include skill based 
content in current syllabus 

271 94.43 15 5.57 

 

 



 

It is observed from the feedback that more than 85 percent students are satisfied with 

their current syllabus. But 19.9 percent of students says the syllabus is irrelevant in solution of 

local problems  

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received 24 teachers feedback on the 

curriculum and analyzed 

Question 

No. 
Curriculum Evaluation Points 

Response in % 

Yes % No % 

1 Current syllabus is need based 10 41.67 14 58.3 

2 Curriculum having current content 09 37.5 15 62.5 

3 
Programmes outcomes of the 
syllabi is well defined 

20 83.33 04 16.7 

4 
Curriculum having good academic 
flexibility 

18 75 06 25 

5 
The course content fulfils the need 

of students 
10 41.67 14 58.3 

6 Need of review of the syllabus 21 87.5 02 8.33 

7 
Curriculum enhanced 

employability 
12 50 12 50 

8 Does the syllabus reflects good 18 75 06 25 



balance between theory and 

practical’s 
 

 

From the above diagram it is observed that 87 percent of teachers said that there is a need of 

review of the current syllabus. The overall analysis shows the negativity regarding current 

syllabus.  

Parent Feedback:  

A Parents meet was organized by the college for interaction with administration and 

teaching staff of college. A feedback from the parents is collected on the current syllabus of the 

various programmes and analyzed. We have received total 23 parent’s feedback on the current 

content of the syllabus. Analysis of the total 23 feedback received from the parents is done as 

follows: 

Question 

No. 
Curriculum Evaluation Points Response in % 

Yes % No % 

1 अभ्यासक्रमातील आशय सद्य परिस्थिशी  संबंधित आहे काय ? 10 43.48 13 56.5 

2 अभ्यासक्रम पूर्ण  झाल्यावि तुमच्या पाल्याला उपयोग झाला का ? 14 60.87 09 39.1 

3 अभ्यासक्रमातून अपल्याला  चांगले ज्ञान धमळते का ? 20 86.96 03 13 

4 सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते का? 19 82.61 04 17.4 

5 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा दैनधदन जीवनात  उपयोग 

होतो का ? 
11 47.83 12 52.2 

6 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा अपेक्षा पूर्ण होतात का ? 14 60.87 09 39.1 

7 अभ्यास सहल व के्षत्र  भेट यातून तुमच्या  पाल्याची  धशक्षर् घेण्याची 

क्षमता वाढीसाठी उपयोग झाला का ? 
20 86.96 03 13 



8 सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते का? 18 78.26 05 21.7 

9 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा  व्यस्िमत्वाचा धवकास होतो 

का 
14 60.87 09 39.1 

10 सदि अभ्यासक्रमातून थिाधनक समस्याचे धनिाकिर् होते का 08 34.78 15 65.2 

 

  

The analysis show that more than 64 percent parents are given positive feedback and 36 percent 

parents marked negative response. A more than 60 percent parent says that there is no role of the 

syllabus in local problem solving. 

Alumni Feedback: 

 
Alumni meet is organized by College each year. Alumni provide us the inputs regarding 

improvement in facilities and employability of our students. We have received total 56 alumni 

feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based on the 

comments of the alumni, the analysis is done as follows: 

Que. No. Curriculum Evaluation Points Response % 
Yes % No % 

1. Need of syllabus updating 48 85.71 08 14.3 

2. Course content is interesting 43 76.79 13 23.2 

3. Course curriculum intellectually 

stimulate you 
39 69.64 17 30.4 

4. Course curriculum fulfilling your 

expectations 
40 71.43 16 28.6 

5 Programme help in developing 

your personality 
38 67.86 18 32.1 



6 Courses meet contemporary 
requirements 

38 67.86 18 32.1 

7 Reading material regarding 

curriculum is easily available 
48 85.71 08 14.3 

8 Syllabus enhances employability 37 66.07 19 33.9 

 

 

 

From the feedback received from alumni 87 percent gave positive feedback regarding the current 

syllabus besides almost 34 percent alumni says that syllabus has no role in enhancing 

employability. 
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1.4.1 Structured feedback received from 1) Students 2) Teachers 

3) Alumni 4) Parents for design and review of syllabus year-

wise  

 

 

Feedback Analysis 

Report 

 

 



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different 

Stakeholders 

Academic Year: 2018-2019 

Students Feedback:  

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The 

interest and participation of students at all levels in both internal quality assurance and external 

quality assurance have to play a central role. We have received total 287 student’s feedback on 

the syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. 

Que.  

No. 

Curriculum Evaluation 

Points 

Response in % 
Yes % No % 

1 Curriculum updated enough 265 92.33 22 7.67 

2 Curriculum content interesting 248 86.41 39 13.6 

3 Curriculum fulfilling your 
expectation 

266 92.68 21 7.32 

4 Curriculum helping in 
developing your personality 

251 87.46 36 12.5 

5 Curriculum applicable in your 
daily life 

235 81.88 52 18.1 

6 Curriculum is relevant for the 
solution of local problems 

230 80.14 57 19.9 

7 Need to include skill based 
content in current syllabus 

271 94.43 16 5.57 

 

 



It is observed from the feedback that more than 85 percent students are satisfied with 

their current syllabus. But 19.9 percent of students says the syllabus is irrelevant in solution of 

local problems  

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received 24 teachers feedback on the 

curriculum and analyzed 

Question 

No. 
Curriculum Evaluation Points 

Response in % 

Yes % No % 

1 Current syllabus is need based 10 41.67 14 58.3 

2 Curriculum having current content 09 37.5 15 62.5 

3 
Programmes outcomes of the 
syllabi is well defined 

20 83.33 04 16.7 

4 
Curriculum having good academic 
flexibility 

18 75 06 25 

5 
The course content fulfils the need 

of students 
10 41.67 14 58.3 

6 Need of review of the syllabus 21 87.5 02 8.33 

7 
Curriculum enhanced 

employability 
12 50 12 50 

8 

Does the syllabus reflects good 

balance between theory and 

practical’s 

18 75 06 25 

 

 



From the above diagram it is observed that 87 percent of teachers said that there is a need of 

review of the current syllabus. The overall analysis shows the negativity regarding current 

syllabus.  

Parent Feedback:  

A Parents meet was organized by the college for interaction with administration and 

teaching staff of college. A feedback from the parents is collected on the current syllabus of the 

various programmes and analyzed. We have received total 23 parent’s feedback on the current 

content of the syllabus. Analysis of the total 23 feedback received from the parents is done as 

follows: 

Question 

No. 
Curriculum Evaluation Points Response in % 

Yes % No % 

1 अभ्यासक्रमातील आशय सद्य परिस्थिशी  संबंधित आहे काय ? 10 43.48 13 56.5 

2 अभ्यासक्रम पूर्ण  झाल्यावि तुमच्या पाल्याला उपयोग झाला का ? 14 60.87 09 39.1 

3 अभ्यासक्रमातून अपल्याला  चांगले ज्ञान धमळते का ? 20 86.96 03 13 

4 सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते का? 19 82.61 04 17.4 

5 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा दैनधदन जीवनात  उपयोग 

होतो का ? 
11 47.83 12 52.2 

6 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा अपेक्षा पूर्ण होतात का ? 14 60.87 09 39.1 

7 अभ्यास सहल व के्षत्र  भेट यातून तुमच्या  पाल्याची  धशक्षर् घेण्याची 

क्षमता वाढीसाठी उपयोग झाला का ? 
20 86.96 03 13 

8 सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते का? 18 78.26 05 21.7 

9 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा  व्यस्िमत्वाचा धवकास होतो 

का 
14 60.87 09 39.1 

10 सदि अभ्यासक्रमातून थिाधनक समस्याचे धनिाकिर् होते का 08 34.78 15 65.2 

 

  



The analysis show that more than 64 percent parents are given positive feedback and 36 percent 

parents marked negative response. A more than 60 percent parent says that there is no role of the 

syllabus in local problem solving. 

Alumni Feedback: 

 
Alumni meet is organized by College each year. Alumni provide us the inputs regarding 

improvement in facilities and employability of our students. We have received total 56 alumni 

feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based on the 

comments of the alumni, the analysis is done as follows: 

Que. No. Curriculum Evaluation Points Response % 
Yes % No % 

1. Need of syllabus updating 48 85.71 08 14.3 

2. Course content is interesting 43 76.79 13 23.2 

3. Course curriculum intellectually 

stimulate you 
39 69.64 17 30.4 

4. Course curriculum fulfilling your 

expectations 
40 71.43 16 28.6 

5 Programme help in developing 

your personality 
38 67.86 18 32.1 

6 Courses meet contemporary 
requirements 

38 67.86 18 32.1 

7 Reading material regarding 

curriculum is easily available 
48 85.71 08 14.3 

8 Syllabus enhances employability 37 66.07 19 33.9 

 

 

 



From the feedback received from alumni 87 percent gave positive feedback regarding the current 

syllabus besides almost 34 percent alumni says that syllabus has no role in enhancing 

employability. 
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1.4.1 Structured feedback received from 1) Students 2) Teachers 

3) Alumni 4) Parents for design and review of syllabus year-

wise  

 

 

Feedback Analysis 

Report 2017-18 

 



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Stakeholders  

Academic Year: 2017-2018 

Students Feedback: 

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and 

participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality 

assurance have to play a central role. We have collected feedback from our under graduate 

Second Year and third year students personally. We have received total 195 students feedback on 

the curriculum and analyzed. 

Que. 

No 

Question Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Curriculum Updated Enough 181 92.82 14 7.18 

2 Curriculum Content Interesting  142 72.82 53 27.18 

3 Curriculum Fulfilling Your Expectation 173 88.72 22 11.28 

4 Curriculum Helping In Developing Your Personality 143 73.33 52 26.67 

5 Curriculum Applicable In Your Daily Life 148 75.90 47 24.10 

6 Curriculum Is Relevant For The Solution Of Local 

Problems 
152 77.95 43 22.05 

7 Need To Include Skill Based Content In Current 

Syllabus 
155 79.49 40 20.51 

8 Did the course curriculum intellectually motivate you 151 77.44 44 22.56 

9 Was the course curriculum fulfilling your expectations 163 83.59 32 16.41 

10 Research In The Particular Subject 148 75.90 47 24.10 

 

 



From the feedback it is observed that almost 80 percent students rated curriculum is up to the 

mark and stands with their expectations. 92 % students say that curriculum is updated enough. 24 

percent students say that there is no application of this curriculum in their life. 

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Still feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received total 22 teacher’s feedback on the 

curriculum and analyzed as follows: 

Question 

No. 

Question Response 
Yes No 

Total % Total % 

1 Does The Syllabus Reflect Current Content  18 81.82 04 18.18 

2 Does The Current Syllabus Is Need Based  19 86.36 03 13.64 

3 
Are The Programmes Outcomes, Programmes Specific 

Outcomes And Course Outcomes Of The Syllabi Is Well 

Defined 
21 95.45 01 4.545 

4 Is The Syllabus Heavy For The Students  12 54.55 10 45.45 

5 
Does The Course / Programmes Of Studies Carries 

Sufficient Number Of Optional Papers   
20 90.91 02 9.091 

6 
Is The Current Syllabus / Course Content Made Interest In 

The Subject Area  
20 90.91 02 9.091 

7 
Are The Books Prescribed / Listed As Reference Materials 

Relevant And Updated  
19 86.36 03 13.64 

8 Does The Course Contents Fulfilled The Need Of Students  19 86.36 03 13.64 

9 Is There A Need Of Review Of The Syllabus  08 36.36 14 63.64 

10 
Does The Syllabus Reflects Good Balance Between Theory 

And Practical’s 
15 68.18 07 31.82 

 



 

From the above analysis it is observed that the 81 percent teachers rated the syllabus reflects 

current contents. 95% teachers say that the current syllabus is need based and the programmes 

outcomes, programmes specific outcomes and course outcomes of the syllabi is well defined. On 

an average 77% teachers are satisfied with the current syllabus designed by the Savitribai Phule 

Pune University, Pune. 

Parent Feedback: 

The feedback from the parents is also collected on the current syllabus of the various 

programmes and analyzed. We have received total 39 parent’s feedback on the current content of 

the syllabus. Analysis of the feedback received from the parents is done as follows: 

Quest

ion 

No. 

 
Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 सदि अभ्यासक्रमातील आशय सद्य परिस्थिशी  संबंधित आहे काय 

? 
31 79.49 08 20.51 

2 सदि अभ्यासक्रमातील  सामग्री –घटक  कठीर्  आहे काय ? 26 66.67 13 33.33 

3 सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते 

का? 
33 84.62 06 15.38 

4 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा अपेक्षा पूर्ण होतात का ? 33 84.62 06 15.38 

5 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा  व्यस्िमत्वाचा धवकास 

होतो का ? 
32 82.05 07 17.95 

6 सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा दैनधदन जीवनात  उपयोग 

होतो का ? 
28 71.79 11 28.21 

7 सदि अभ्यासक्रम पूर्ण  झाल्यावि तुमच्या पाल्याला उपयोग झाला 

का 
30 76.92 09 23.08 

8 अभ्यास सहल व के्षत्र  भेट यातून तुमच्या  पाल्याची  धशक्षर् 

घेण्याची क्षमता वाढीसाठी उपयोग झाला का 
36 92.31 03 7.692 

9 सदि अभ्यासक्रमातून थिाधनक समस्याचे धनिाकिर् होते का ? 23 58.97 16 41.03 



 

 

The above analysis shows that the more than 78 percent parents are satisfied with the current 

syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. 

Alumni Feedback: 

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in facilities 

and employability of our students. We appeal our alumni to provide there sincere feedback on 

curriculum. We have received total 48 alumni feedback on syllabus designed by Savitribai Phule 

Pune Univesity Pune. Based on the comments of the alumni, the analysis is done as follows: 

Questio

n   No. 

Question Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Was the syllabus updated enough 42 87.5 06 12.5 

2 Was the course content interesting 40 83.33 08 16.67 

3 Did the course curriculum intellectually stimulate you 41 85.42 07 14.58 

4 Was the course curriculum fulfilling your expectations 40 83.33 08 16.67 

5 
Does the syllabus create any interest to pursue post 

graduation / research in the particular subject 
42 87.5 06 12.5 

6 
Did the subject / course help in developing your 

personality 
41 85.42 07 14.58 

7 Were the subject applicable in your practical / daily life 39 81.25 09 18.75 

8 
Were reading material and references regarding 

curriculum / subject easily found 
45 93.75 03 6.25 

9 
Was the subject relevance to your job and the future 

aspirations 
40 83.33 08 16.67 



10 
Does the syllabi is effective in enhancing team work 

abilities 
41 85.42 07 14.58 

 

 

The above analysis shows that on an average more than 85 percent alumni’s are satisfied with the 

current syllabus of the programmes designed by Savitribai Phule Pune Univesity Pune. But 18.75 

percent student says that the subjects are not applicable in their daily life. 
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1.4.1 Structured feedback received from 1) Students 2) Teachers 

3) Alumni 4) Parents for design and review of syllabus year-

wise  

 

 

Feedback Analysis 

Report  2016-17 

 



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Stakeholders 

Academic Year: 2016-2017 

Students Feedback: 

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and 

participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality 

assurance have to play a central role. We have collected feedback from Second Year & third year 

students personally. We have received total 142 students’ feedback on the curriculum designing 

and analyzed as follows: 

Q. 

No. 
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Was the syllabus updated enough 136 95.77 06 4.225 

2 Was the course content interesting 130 91.55 12 8.451 

3 
Did the course curriculum 

intellectually motivate you 
138 97.18 04 2.817 

4 Was the course curriculum fulfilling your expectations 126 88.73 16 11.27 

5 
Does the syllabus create any interest to pursue post 

graduation / research in the particular subject 
130 91.55 12 8.451 

6 
Did the subject / course help in developing your 

personality 
133 93.66 09 6.338 

7 Were the subject applicable in your practical / daily life 127 89.44 15 10.56 

8 
Were reading material and references regarding curriculum 

/ subject easily found 
140 98.59 02 1.408 

9 
Does the syllabus is relevant for the solution of local 

problems 
113 79.58 29 20.42 

1

0 

Is there need to include skill based content in current 

syllabus 
105 73.94 37 26.06 

 

 



From the above diagram it is seen that the more than 89 % students are satisfied with the current 

content of the syllabus designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. 

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received total 19 teacher’s feedback on the 

syllabus designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. 

Q. 

No

. 

 
Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Does the syllabus reflect current content 16 84.21 03 15.79 

2 Does the current syllabus is need based 15 78.95 04 21.05 

3 
Are the programmes outcomes, programmes specific 

outcomes and course outcomes of the syllabi is well defined 
17 89.47 02 10.53 

4 Is the syllabus heavy for the students 08 42.11 11 57.89 

5 
Does the course / programmes of studies carries sufficient 

number of optional papers 
16 84.21 04 21.05 

6 
Is the current syllabus / course content made interest in the 

subject area 
15 78.95 04 21.05 

7 
Are the books prescribed / listed as reference materials 

relevant and updated 
17 89.47 02 10.53 

8 Does the course contents fulfilled the need of students 16 84.21 04 21.05 

9 Is there a need of review of the syllabus 03 15.79 16 84.21 

10 Does The Syllabus Reflect Current Content 14 73.68 05 26.32 

11  Does The Current Syllabus Is Need Based 17 89.47 02 10.53 

 

 



 

From the above diagram it is observed that the more than 80% teacher’s rated the syllabus 

reflects current content, need based and well defined. However,. On an average more than 73 % 

teacher’s are satisfied with the current content of the syllabi. 

Parent Feedback: 

The feedback from the parents is also collected on the current syllabus of the programs and 

analyzed. We have received total 48 parent’s feedback on the current content of the syllabus. 

Analysis of the feedback received from the parents is done as follows: 

 
Questi

on No. 
Question Response 

  Yes No 

  Total  % Total  % 

1.  अभ्यासक्रमातील आशय सद्य परिस्थिशी  संबंधित आहे काय ? 42 87.5 06 12.5 

2.  सदि अभ्यासक्रमातील  सामग्री –घटक  कठीर्  आहे काय ? 17 35.42 31 64.6 

3.  सदि अभ्यासक्रमातून  तुमच्या  पाल्याची बौस्िक क्षमता वाढते का? 40 83.33 08 16.7 

4.  सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा अपेक्षा पूर्ण होतात का ? 46 95.83 02 4.17 

5.  सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा  व्यस्िमत्वाचा धवकास होतो का ? 41 85.42 07 14.6 

6.  सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा दैनधदन जीवनात  उपयोग होतो का ? 37 77.08 11 22.9 

7.  सदि अभ्यासक्रम पूर्ण  झाल्यावि तुमच्या पाल्याला उपयोग झाला का ? 42 87.5 06 12.5 

8.  अभ्यास सहल व के्षत्र  भेट यातून तुमच्या  पाल्याची  धशक्षर् घेण्याची क्षमता 

वाढीसाठी उपयोग झाला का ? 
43 89.58 05 10.4 

 

 



From the above diagram it is observed that the on an average 83% parents are satisfied with the 

current content of the syllabus designed by Savitribai Phule Pune Univesity Pune. 

Alumni Feedback: 

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in facilities 

and employability of our students. We appeal our alumni to provide there sincere feedback on 

curriculum. We have received total 44 alumni feedback on syllabus designed by Savitribai Phule 

Pune Univesity Pune. Based on the comments of the alumni, the analysis is done as follows: 

Q. 

No. 
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Was the syllabus updated enough 40 90.91 04 9.09 

2 Was the course content interesting 42 95.45 02 4.55 

3 Did the course curriculum intellectually stimulate you 39 88.64 05 11.4 

4 Was the course curriculum fulfilling your expectations 41 93.18 03 6.82 

5 Does the syllabus create any interest to pursue post 

graduation / research in the particular subject 43 97.73 01 2.27 

   6 Did the subject / course help in developing your personality 41 93.18 03 6.82 

7 Were the subject applicable in your practical / daily life     42 95.45 02 4.55 

8 Were reading material and references regarding curriculum 

/subject easily found 
    44 100 00 0 

9 Was the subject relevance to your job and the future 

aspirations 
    43 97.73 01 2.27 

1
0 

Does the syllabi is effective in enhancing team work 

abilities 
    40 90.91 04 9.09 

 



 

The above diagram shows that on an average more than 94% alumni’s are satisfied with the 

current syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. 
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1.4.1 Structured feedback received from 1) Students 2) Teachers 

3) Alumni 4) Parents for design and review of syllabus year-

wise  

 

 

Feedback Analysis 

Report 2015-16 

 



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Stakeholders 

Academic Year: 2015-2016 

Students Feedback: 

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and 

participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality 

assurance have to play a central role. We have collected feedback from our under graduate 

Second and third year students personally. We have designed a special feedback form on 

curriculum development. Total 206 feedback on the curriculum from the students are collected 

and analyzed as follows. 

Q. 

No. 
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Was The Syllabus Updated Enough 198 96.12 08 3.88 

2 Was The Course Content Interesting 202 98.06 04 1.94 

3 Did The Course Curriculum Intellectually Motivate 

You 
196 95.15 10 4.85 

4 Was The Course Curriculum Fulfilling Your 

Expectations 
202 98.06 04 1.94 

5 Does The Syllabus Create Any Interest To Pursue 

Post Graduation 
200 97.09 06 2.91 

6 Research In The Particular Subject 193 93.69 13 6.31 

7 Did The Subject / Course Help In Developing Your 

Personality 
186 90.29 20 9.71 

8 Were The Subject Applicable In Your Practical / 

Daily Life 
190 92.23 16 7.77 

9 Were Reading Material And References Regarding 

Curriculum / Subject Easily Found 
198 96.12 08 3.88 

10 Does The Syllabus Is Relevant For The Solution Of 

Local Problems 
189 91.75 17 8.25 

11 Is There Need To Include Skill Based Content In 

Current Syllabus 
179 86.89 27 13.1 



 

From the above diagram it is seen that the on an average more than 94 Percent students are 

satisfied with the current content of the syllabus designed by the Savitribai Phule Pune 

University, Pune. However 13 percent students say the need of inclusion of skill content in the 

syllabus. There is a demand of skill based courses from students as per suggestions given on 

feedback form. 

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Still feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received total 21 teacher’s feedback on the 

curriculum and analyzed as follows. 

Q. 

No. 
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Does the syllabus reflect current content 19 90.48 02 9.52 

2 Does the current syllabus is need based 19 90.48 02 9.52 

3 Are the programmes outcomes, programmes specific 

outcomes and course outcomes of the syllabi is well 

defined 

20 95.24 01 4.76 

4 Is the syllabus heavy for the students 09 42.86 12 57.1 

5 Does the course / programmes of studies carries sufficient 

number of optional papers 
18 85.71 03 14.3 

6 Is the current syllabus / course content made interest in 

the subject area 
21 100 00 0 

7 Are the books prescribed / listed as reference materials 

relevant and updated 
21 100 00 0 



8 Does the course contents fulfilled the need of students 19 90.48 02 9.52 

9 Is there a need of review of the syllabus 14 66.67 07 33.3 

1
0 

Does the syllabus reflects good balance between 

theory and practical’s 
18 85.71 02 9.52 

 

 

The above diagram shows that more than 86 percent teachers are satisfied with the current 

content of the syllabus designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune. It is also 

observed that the more than 90 percent  teacher’s are rated syllabus reflects current content and 

the programmes outcomes, programmes specific outcomes and course outcomes of the syllabi is 

well defined. 

 

Parent Feedback: 

The feedback from the parents is also collected on the current syllabus of the programs and 

analyzed. We have received total 29 parent’s feedback on the current content of the syllabus. 

Analysis of the feedback received from the parents is done as follows: 

Questi

on No. 

Question Yes 

 

No 

Total  % Total  % 

1 Whether the syllabus of your child having 

current content  
26 89.66 03 10.34 

2 Does the content of the syllabus is heavy for 

your child 
15 51.72 14 48.28 

3 Whether the course curriculum intellectually 

motivate your child 
20 68.97 09 31.03 

4 Was the course curriculum fulfilling your 21 72.41 08 27.59 



child expectations 

5 Does the course help in developing personality 

of your child 
24 82.76 05 17.24 

6 Were the course is applicable in daily life 18 62.07 11 37.93 

7 Whether the child achieved the course 

outcomes after completing the courses 
20 68.97 09 31.03 

8 Whether study tour or field visits are 

necessary for enhancing the learning ability of 

your child 

25 86.21 04 13.79 

9 Does the syllabus is relevant to the solution 

for the local problems 
19 65.52 10 34.48 

 

 

 

From the above diagram it is observed that the on an average 71 percent parents are satisfied 

with the current content of the syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. 

Alumni Feedback: 

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in facilities 

and employability of our students. We appeal our alumni to provide there sincere feedback on 

curriculum. We have received total 42 alumni feedback on syllabus designed by Savitribai Phule 

Pune Univesity Pune. Based on the comments of the alumni, the analysis is done as follows: 

Question

No.   
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Was the syllabus updated enough 40 95.24 02 4.76 

2 Was the course content interesting 38 90.47 04 9.52381 



3 Did the course curriculum intellectually stimulate you 39 92.86 03 7.14 

4 Was the course curriculum fulfilling your expectations 40 95.24 02 4.76 

5 Does the syllabus create any interest to pursue post 

graduation / research in the particular subject 
41 97.62 01 2.38 

6 Did the subject / course help in developing your personality 39 92.86 03 7.14 

7 Were the subject applicable in your practical / daily life 36 85.71 06 14.29 

8 Were reading material and references regarding curriculum / 

subject easily found 
40 95.24 02 4.76 

9 Was the subject relevance to your job and the future 

aspirations 
36 85.71 06 14.29 

10 Does the syllabi is effective in enhancing team work 

abilities 
34 80.96 08 19.04 

 

 

 

The above diagram shows that on an average more than 91 percent alumni’s are satisfied with 

the current syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. 
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1.4.1 Structured feedback received from 1) Students 2) Teachers 

3) Alumni 4) Parents for design and review of syllabus year-

wise  

 

 

Feedback Analysis 

Report 2014-15 
 

 

 

 

 

 

 



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different 

Stakeholders 

Academic Year: 2014-2015 

Students Feedback: 

The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The interest and 

participation of students at all levels in both internal quality assurance and external quality 

assurance have to play a central role. We have collected feedback from our under graduate 

second & third year students personally. We have received total 118 student’s feedback on the 

curriculum and analyzed. 

Q. No. Question Response 

  Yes No 

Total  % Total % 

1.  Curriculum Updated Enough 110 93.22 08 6.78 

2.  Curriculum Content Interesting 108 91.52 10 8.48 

3.  Curriculum Fulfilling Your Expectation 98 83.05 20 16.95 

4.  Curriculum Helping In Developing Your 

Personality 
100 84.74 18 15.26 

5.  Curriculum Applicable In Your Daily Life 92 77.97 26 22.03 

6.  Curriculum Is Relevant For The Solution Of 

Local Problems 
96 81.36 22 18.64 

7.  Need To Include Skill Based Content In Current 

Syllabus 
90 76.27 28 23.73 

 

 



From the above diagram it is seen that the more than 90% students rated curriculum is updated 

enough and course content is interesting.. 23.73 % students rated that there is need to include 

skill based content in current syllabus. A suggestion from students shows the demand of English 

conversation improvement program. 

Teachers Feedback: 

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows the prescribed 

curriculum. Still feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers regarding 

suggestions on improvement of the syllabus. We have received 19 teachers feedback on the 

curriculum and analyzed. 

Q. 

No. 
 

Question 

Response 

Yes No 

Total % Total % 

1 Does the syllabus reflect current content 17 89.47 02 10.53 

2 Does the current syllabus is need based 17 89.47 02 10.53 

3 Are the programmes outcomes, programmes specific 

outcomes and course outcomes of the syllabi is well 

defined 

15 78.94 04 21.06 

4 Is the syllabus heavy for the students 04 21.05 15 78.95 

5 Does the course / programmes of studies carries sufficient 

number of optional papers 
16 84.21 03 15.79 

6 Is the current syllabus / course content made interest in the 

subject area 
15 78.94 04 21.06 

7 Are the books prescribed / listed as reference materials 

relevant and updated 
16 84.21 03 15.79 

8 Does the course contents fulfilled the need of students 14 73.68 05 26.32 

9 Is there a need of review of the syllabus 15 78.95 04 21.05 

1
0 

Does the syllabus reflects good balance between theory and 

practical’s 
15 78.94 04 

21.06 
 

 



 

 

From the above diagram it is observed that the more than 89% teacher’s rated the syllabus 

reflects current content, need based and the syllabus is well defined. However, 21 % teachers 

rated there is need of review of the current syllabus. 

 

Parent Feedback: 

The feedback from the parents is also collected on the current syllabus of the various programs 

and analyzed. We have received total 36 parent’s feedback on the current content of the syllabus. 

Analysis of the total 36 feedback received from the parents is done as follows: 

Q. No. Question Response 

  Yes No 

Total % Total % 

1.  सदि अभ्यासक्रमातील आशय सद्य परिस्थिशी  संबंधित आहे काय ? 30 83.33 06 16.67 

2.  सदि अभ्यासक्रमातून  बौस्िक क्षमता  वाढते  का ? 28 77.77 08 22.23 

3.  सदि अभ्यासक्रमातून तुमच्या पाल्याचा  व्यस्िमत्वाचा धवकास होतो 

का ? 
32 88.88 04 11.12 

4.  सदि अभ्यासक्रमातून िोजगाि क्षमता वाढते का ? 25 69.44 11 30.56 

5.  सदि अभ्यासक्रमातून थिाधनक समस्याचे धनिाकिर् होते का ? 23 63.88 13 36.12 

6.  सदि अभ्यासक्रमातून अपल्याला  चांगले ज्ञान धमळते का ? 
31 86.11 05 

13.88 

 

 



 

 

From the above diagram it is observed that the on an average 78% parents are satisfied with the 

current content of the syllabus designed by Savitribai Phule Pune University, Pune. 

 


